Arbeitsblatt: Entwicklungs-, Schwellen- und Industrielander

Was gehort zusammen? Ordne die Beispiele und Erklarungen zu, indem Du die

Zahlen unter das entsprechende Land schreibst.

Entwicklungslander Schwellenlander

Industriestaaten

1 Sie befinden sich Gberwiegend auf der nordlichen Erdhalbkugel.

2 Sie befinden sich GUberwiegend auf der sudlichen Erdhalbkugel.

3 Sie haben ein hohes Wirtschaftswachstum aber immer noch einen

niedrigen Lebensstandard, da die Menschen wenig verdienen und nicht

die Moglichkeit haben sich zu bilden.

4 Das Wirtschaftswachstum dieser Lander ist sehr niedrig, die

Staatsverschuldung hingegen sehr hoch. Der Lebensstandard der

Menschen und ihre Bildung sind sehr niedrig.

5 Indiesen Landern gibt es ein hohes Wirtschaftswachstum, hohe Bildung,

hohen Lebensstandard und die Menschen geniellen eine gute soziale

Absicherung.




Sie werden heute immer noch so genannt, obwohl die hohe
Wirtschaftsleistung und der hohe Lebensstandard nicht mehr auf die
industrielle Produktion zurlick gehen. Sie haben sich weiter entwickelt zu
digitalisierten Dienstleistungsgesellschaften und ihre Wirtschaft wachst
durch Dienstleistung, Forschung und Wissen.

Zu ihnen zahlen Lander, die sich auf den Kontinenten Stidamerika, Asien
und Afrika befinden.

Zu ihnen zahlen Lander, die sich auf den Kontinenten Nordamerika und
Europa befinden, aber auch Australien.

In diesen Landern haben die reichen Industrienationen ihre
Produktionsstandorte aufgebaut. Die Arbeiter in den Fabriken verdienen
wenig.

10 In diesen Landern hungern die Menschen und Kinderrechte werden nicht

umgesetzt. Kinder miissen arbeiten.



